

最爱大鹏蓝手机摄影大赛投稿啦



大鹏新区山海美景

特等奖奖金 2000元

近日，深圳市推进中国特色社会主义先行示范区建设领导小组印发了《深圳率先打造美丽中国典范规划纲要（2020—2035年）及行动方案（2020—2025年）》（以下简称《纲要》）。《纲要》提出：到2035年，生态环境质量达到国际一流水平“绿色繁荣、城美人和”的美丽深圳全面建成，PM2.5年均浓度不高于15微克/立方米。

作为“中国天然氧吧”，天蓝蓝、海蓝蓝，山海之间的“大鹏蓝”已成为深圳市大鹏新区最闪亮的名片，并吸引了众多市民、游客前往打卡、留影。

为了率先落实《纲要》，同时，进一步提升市民、游客的生态保护意识，助力大鹏新区加快建成美丽中国标杆典范。大鹏新区综

合办公室与羊城晚报特发起“在大鹏 我‘氯’你一最爱‘大鹏蓝’手机摄影大赛”，并于即日起向广大市民、游客广泛征集所拍摄的优秀“大鹏蓝”作品。

值得注意的是，本次大赛将设如下奖项。特等奖1名，奖金2000元；一等奖3名，奖金1000元；二等奖6名，奖金600元；三等奖10名，奖金300元；优秀奖40名，奖金100元。

不需要专业的设备，只要你来到大鹏一边尽情“吸氧”，一边拿起手机，拍下你心目中最美“大鹏蓝”，并按要求投稿，就有机会拿大奖。此次大赛的投稿截止时间为2021年2月28日。投稿邮箱为：zmdpttg@163.com。

（文/图 蒋佳元）

参赛作品要求：

1、参赛作品为个人原创，作品主题要紧扣社会主义核心价值观，以“天蓝蓝、海蓝蓝—最爱‘大鹏蓝’”为主题，拍摄大鹏新区优美的山海风光。

2、参赛作品为手机拍摄实景彩色照片，可以适当处理调整显示效果，但必须保持摄影类作品的基本性质，禁止歪曲作品真实性的操作，也不得加边框、水纹、签名等修饰。

3、为充分体现“大鹏蓝”，参赛作品的拍摄点、取景必须在大鹏新区辖区内；拍摄时间为2020年1月1日至2021年2月28日。

4、一个题材的作品只发单幅，每位参赛者提交的作品限20幅以内；

5、参赛作品文件为JPEG格式，需使用原图投稿，单幅作品为2M~10M大小，须保留图片EXIF原始信息；

6、参赛作品须标注标题，字数不超过15字，同时提供150字以内的说明，阐述作品的创意和主题，拍摄时间、地点；并提供参赛者姓名与手机号码。

坪山禁毒教育基地玩出新花样



视频互动

为提高广大青少年防毒、拒毒及安全防范意识。2月6日，深圳市坪山区禁毒办联合UNI公益机构组织来自各区20对亲子家庭在坪山区禁毒教育基地开展“关爱儿童，护航成长”亲子研学活动。

活动中，基地讲解员为青少年讲述了“中国百年禁毒历史”“吸毒的危害”“如何辨识毒品”等内容，并详细讲解青少年如何防范毒品，开展毒品预防教育工作的重要意义等相关知识。随后开展了“禁毒大闯关”亲子互动游戏、知识讲座及“3D安全教育”视频互动等一系列形式丰富的活动。家长们纷纷表示，活动形式新颖，寓教于乐，让孩子们在玩中学、学中玩，希望后续常态化开展此类禁毒活动。

（文/图 胡振华 阳玲）

街道速递

宝安 新桥街道禁毒宣传进商场

新春将至，年味渐浓。2月5日，宝安区新桥街道探索禁毒宣传新模式，利用“线下+线上”的形式在商场开展“平安无毒迎新春 禁毒宣传悦成长”禁毒主题活动。

专业讲师为30名青少年授课，带领他们走进《团圆历险记》世界。绘本故事“疯狂地摇头丸镇”“罂粟王国”的故事情节深深吸引着在座学员们，他们聚精会神、认真聆听，在轻松愉快的氛围中学习禁毒知识。

活动现场还设置了宣传区和互动区，通过派发资料、拍照打卡、游戏体验等多种形式为青少年普及禁毒知识，充分调动了学员参与禁毒宣传的积极性。

（陈云强 曾锦诗 卢生妮）

福田 华强北街道关爱重点人群

羊城晚报讯 记者郭起报道：为落实“平安关爱”

行动，切实做好吸毒人员帮扶救助和关爱工作。2月3日，福田区华强北街道办事处联合福强社区党群服务中心对辖区社戒社康人员、前科吸毒人员及其家属举办了一场主题为“情暖人心，平安关爱”的生涯规划直播活动。

活动围绕“生涯规划之心态养成”主题，采用线上直播方式进行，禁毒社工通过心态养成、个人经历、职业规划建议、互动问答四个环节进行分享，同时根据个体的性格特征对在坐的有就业需求的人员给出相应的职业规划建议，现场参加讲座的人员表示很受启发和鼓舞。本次活动线上观看人数超过3000人次。

太平粤港澳大湾区终身重大疾病险面市

近日，太平人寿推出太平粤港澳大湾区终身重大疾病保险。这是太平人寿依据全国首张区域重疾表——粤港澳大湾区多病种重疾表，推出的首款大湾区专属重疾产品。

据了解，2020年11月5日，中国精算师协会发布了《中国人身保险业重大疾病经验发生率表（2020）》，首次编制了粤港澳大湾区病种合计经验发生率专属参考表。太平人寿的这款“大湾区重疾险”，正是依据这份区域重疾表设计开发。

除了产品设计上有区域定制的特点，

“大湾区重疾险”的销售范围也有一定专属性，客户只能在大湾区涵盖的广东省内买到这款产品。

实际上，这并不是太平人寿首次为粤港澳大湾区“定制”保险产品，此前推出的“太平粤港澳大湾区共享医疗保险”，就是国内首款大湾区专属医疗保险。

从保障范围来看，“大湾区重疾险”覆盖120种重大疾病保障，并具有保费豁免功能，即被保险人交费期内不幸罹患重疾，可豁免后续未交保费，其他保障责任继续有效。

（蒋佳元 宋超群）

宝安石岩街道查处黑燃气73瓶

自2月3日起，宝安区石岩街道开展为期一周的黑燃气专项整治，对应人石社区进行全面排查整治，查处黑燃气窝点5处，依法没收黑燃气73瓶。

据悉，临近春节之际，一些不法商人开始加大黑燃气兜售力度，这些黑煤气大多存在严重安全隐患。执法人员根据群

众举报的线索，在应人石社区进行实地核查，根据核实情况制定行动方案，迅速组织开展统一行动，在应人石新村17巷3号、综合市场5巷4栋等地查处黑燃气窝点5处，查获的燃气瓶共计73个，为安全起见，已全部移交给深燃气石岩分公司作进一步处理。（陈云强 赵蔼娟 罗捷）

吃货福利！ “陈氏下村烧猪”出炉 光明街道80年历史 本土美食得以传承

2月3日，光明区光明街道迳口田园综合体“光明墟”特色本土美食“陈氏下村烧猪”烧猪场建设完工，并完成试炉，第一头“烧猪”顺利出炉。

“陈氏下村烧猪”创始于1941年，至今历经四代传承，已有80年历史，是光明区远近闻名的传统特色美食。由于传统工艺产生的油烟会污染环境，该项目已有近两年没有生产。为了不让这一传统本土特色美食失传，迳口田园综合体建设指挥部及“光明墟”项目部等单位的共同努力，于2020年11月成功将该项目“升级版”引入迳口社区。

升级版烧猪场采用了新型



废弃烟雾处理系统，烧猪过程产生的油烟等有害气体通过该设备的处理，基本没有油烟排放，达到了环保要求，有效解决了传统烧猪产生的油烟污染空气的问题，既保留了原有的风味，又注重环境保护和安全卫生。该项目门店位于迳口新村5栋一楼（迳口月亮池旁）。配套的烧猪棚位于迳口社区随园食府北侧，占地面积约230平方米，建设烧猪炉4个，同时烧16头猪，日产量可达170头，烧猪场配备腌制室、储藏室等工作间及烟雾处理系统。

下村烧猪从挑选一头80斤左右的生猪开始，经过腌制、上叉、

上皮、焙干，再以柴火烧烤，最后泥巴封盖，采用吸热保温的红砖砌成的土烧炉，通过烧热的砖头，产生的热量把肉煨熟。出炉刮去焦皮，外表皮金黄鲜亮，食之薄脆，肉质酥脆，骨香，肥而不腻，不仅色泽诱人，皮脆肉嫩，是光明区远近闻名的本土传统美食。该项目同步进行的烧猪门店装修工程目前也处于收尾阶段，计划本周内完工，春节期间开业。

目前，迳口田园综合体商业氛

围逐渐浓厚，除下村烧猪外还成功引进了旧街濑粉、光明小吃、公明腊肠等光明本土特色美食店。

（文/图 于木子）

宝安区航城街道总结2020年工作，部署2021年任务，擘画“十四五”蓝图

高质量打造

现代化国际化临空新城

文/李薇 陈云强 陈斯涛 李梦



航城后瑞网红打卡地 李文 摄

2020年 落实“十项工程百项举措”

A

锋案例”。

面对2020年困难的开局，航城街道依旧建没步调不乱、招商力度不减，城市温度不降，重大项目逆境突围密集落地：深圳创新创意设计学院项目已公布方案设计国际竞赛评审结果，预计2024年正式建成。投资21亿元的全国首家空海救援医院正式动工，2025年可投入使用。国家工信部为定向支持深圳建设先行示范区，计划在深圳门户片区建设一座国际一流水准的国家级工业博览馆。顺丰系、跨越系、物美系等3大重点系列企业入驻航城，预计增加年营收183亿元。

7月20日，省委副书记、深圳市委书记王伟中，市长陈如桂等市领导率队调研航城街道草围社区，对社区防疫、“双宜小村”改造、环境品质提升、小

区公园建设、文化氛围营造等方面工作给予充分肯定和高度评价，对疫情防控、城中村综合治理、垃圾分类、出租屋管理、股份合作公司发展等方面工作提出了新的要求。街道随后全面落实部署，综合实施十项任务、四十项举措，推广经验，精益求精，在草围、后瑞、钟屋社区创建新时代文明实践站，首创城中村“文明社区一码通”。后瑞社区入选深圳城中村综合治理三年行动“十佳城中村”，成为深圳城市精细化管理智慧城市建设范例。

2020年是一场战役，航城砥砺前行，将初谋划的“十项工程百项举措”一一落到实处。预计地区生产总值245亿元，同比增长2%。其中规上服务业营收、两项指标排名全区第一。

2021年 构建“1+7”现代化产业体系

B

2021年是“十四五”开局之年，也是航城街道推动高质量发展的起步之年。街道将充分发挥航城独特的区位优势和交通优势，凝聚合力抓好10个方面重点工作，实施50项举措，满足人民日益增长的美好生活需要。在抓好党建引领、疫情防控的基础上，航城街道将紧抓产业发展，着力构建“1+7”现代化产业体系。以启航科技谷带动高科技产业发展。发展以国家级工业博览馆为代表的工业互联网产业，以云天励飞为代表的人工智能产业，以劲拓为代表的先进制造业，以顺丰和跨越为代表的物流服务业，以物美为代表的商业服务业，以文化创意设计学院为基础的高端设计业，以润杰为代表的生物医药业。营造良好的营商环境，实现更高质效更可持续的发展；抓创新驱动，深入实施新时代创新发展战略。

城市建设方面，街道将推进九围—黄麻布片区法定图则修编，加快城市更新步伐，推进深中门户区周边路网建设；在民生领域，航城街道将持续供给，不断满足市民群众的幸福生活需求。其中包括：加快建成航瑞中学、利锦小学，扩建航城学校、黄田小学，新增1920个学位。完善航城社区医院配套设施；整合和完善更多“一件事一次办”事项，新增“不见面审批”事项、“秒批”事项、“无感申办”事项，逐步实现“秒报秒批一体化”；推动航城文体中心立项，打造兼顾居民日常生活需求和部分国际级赛事的复合型公共文体设施。推进宝安区公共图书馆航城分馆建设。



航城后瑞社区“几米的童话世界”社区公园 李文 摄

展望“十四五” 全域布局“四区一谷”

奋斗“十四五”，航城街道“现代化国际化临空新城”蓝图已绘。逐梦未来，“十四五”期间，航城街道将全域布局“四区一谷”：

●深中门户区：这里既有国家级工业博览馆、国际总部基地、智能制造坊，又有西湾科技园、湿地公园。在不久的将来，这里将是一个高颜值的城市门户，一个高价值的产业高地，一个高魅力的创新社区，被誉为日本东京湾，成为深圳的新名片、宝安的首景之地。

●机场经济区：宝安国际机场将发展成为客流量突破一亿人次的超级国际机场。这里将建设空港智慧物流平台和无人机、无人船物流示范基地，加快推动空港综合保税区建设。同时，“湾区之心”的建成将为这个片区带来更多的活力和商机。

●国际商住区：黄田、草围、钟屋、后瑞社区都在积极推动城市更新，这个片区距离机场10分钟车程，参照虹桥机场附近的古北国际社区和首都机场附近的望京国际社区，打造成国

际化的商住社区。

●航港产业区：航港生态产业园是宝安区7个平方公里级别的更新项目之一，先行启动区占地1.18平方公里。这里将构建以智能制造为引领，以新一代信息技术与新材料为支柱的“1+2”产业体系，探索临空高端制造业发展新模式。

●启航科技谷：利用深圳创新设计学院落地以及生态控制线和水源保护区调整契机，参照“斯坦福—硅谷”模式，沿凤凰山脚引进国际知名高校，打造国际教育城，逐渐演变成高端科研研发企业聚集的发展引擎，带动九围和黄麻布片区发展。

同时，航城还将以深圳宝安国际机场为核心，布局三个产业园，突破“临空经济”，建设现代化国际化的产业结构，现代化国际化的城市形象，现代化国际化的管理水平，现代化国际化的政府服务。



航城街道鸟瞰图 李文 摄